

云南离退休人员养老待遇发放有变化

自2023年1月起，云南省全面启用社银一体化系统发放离退休人员的养老待遇。启用后，养老待遇总金额不变，每月的养老待遇分为两笔待遇到账，两笔待遇到账时间可能不在同一天。

前后有哪些区别

在以前，云南省离退休人员每月领取的养老待遇是一笔待遇到账，包括由养老保险基金保障的统筹内待遇（即养老金）和由其他资金保障的统筹外待遇。

2023年1月起，为加强养老保险基金管理，需把不同资金渠道保障的离退休人员养老待遇分开发放。有统筹外待遇的离退休人员每月领取的养老待遇分为两笔待遇到账，无统筹外待遇的退休人员每月领取的养老待遇仍为一笔待遇到账。

如何发放

使用新模式发放离退休人员养老待遇，一是落实国家关于加强养老保险基金管理的要求，确保由养老保险基金保障的离退休人员养老金待遇按时足额发放；二是落实人社部关于社保基金风险防控“进流程”“进系统”的要求，养老待遇的发放全部流程由社银一体化系统完成，统筹内待遇、统筹外待遇数据信息由系统分别记录，可查可追溯，确保离退休人员养老待遇安全完整。

少发一笔待遇怎么办

每月养老待遇虽然分为两笔发放，但是待遇金额不会减少，由养老保险基金保障的统筹内待遇（即养老金）和由其他资金渠道保障的统筹外待遇依然会按时拨付到指定的银行账户里。如果没领取到其中一笔待遇，可通过单位或者本人与发放待遇的社会保险经办机构联系。

来源：“云南12333”公众号